

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

24 сентября
1938 г.
№ 173 (4042)
СУББОТА

Выходит 20 раз в месяц

ЦЕНА 10 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Передовая — К совещанию рабкоров и редакторов газет готовиться по-большевистски.
Положение в Чехословакии (1 стр.).
Партийная жизнь (2 стр.).
В. Чернышев—Две атаки (2 стр.).

Л. Балаганский — На ГРЭС к зиме не готовятся (3 стр.).
А. Ф. Власенко — Электрослесарь в шахте (3 стр.).
Военные действия в Китае (4 стр.).
На фронтах в Испании (4 стр.).

К СОВЕЩАНИЮ РАБОКОВ И РЕДАКТОРОВ ГАЗЕТ ГОТОВИТЬСЯ ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ

1 октября горком ВКП(б) и редакция «Кузбасс» созывают общегорское совещание рабкоров и редакторов многотиражек и стеногазет. Участники совещания обсудят вопросы об очередных задачах низовой печати и рабкоров и заслушают доклады редакторов в порядке обмена опытом.

Перед низовой печатью, перед рабкорами и селькорами стоят очередные задачи огромной политической важности.

Приближается день 21 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в СССР. Трудящиеся готовятся встретить этот знаменательный день новыми, еще более яркими производственными победами на фронте строительства коммунизма.

Вместе с нашей жизнерадостной молодежью вся страна готовится достойно встретить 20 годовщину героического, дважды орденоносного Ленинско-Сталинского комсомола. Ширится и нарастает мощная волна социалистического соревнования имени 20-летия ВЛКСМ.

Газета — это самое сильное, самое острое оружие нашей партии — должна по-большевистски бороться за выполнение решений февральско-мартовского и январского Пленумов ЦК ВКП(б), помогать партийным и профсоюзным организациям, стачановцам, всему коллективу рабочих в выполнении производственных планов и принятых перед общественностью обязательств. Полноценной будет та газета, которая систематически изо дня в день будет пропагандировать решения VII пленума ВЦСПС и бороться за их выполнение. Стеногазеты в колхозах обязаны решительно усилить борьбу за завершение уборки урожая и хлебоуборки.

В нынешней сложной, исключительно напряженной международной обстановке, когда народы всего мира поставлены перед непосредственной опасностью вспыхивающей новой империалистической войны, проводимой фашистами, наша печать должна повседневно мобилизовать массы на борьбу за укрепление оборонной мощи нашего социалистического отечества, воспитывать их в духе советского патриотизма и любви к своей родине, в духе преданности большевистской партии и товарищу Сталину.

Почетнейшим делом газеты является освещение на своих страницах партийной жизни во всех ее проявлениях. Партийные и непартийные большевики с захватывающим интересом читают главы документа огромной исторической и политической важности — Краткого курса истории ВКП(б). Редакторы стеногазет, члены редколлегий и актив рабкоров должны ознакомиться с этим замечательным учебником, должны овладеть острейшим оружием марксизма-ленинизма — глубоким знанием истории нашей родной коммунистической партии с тем, чтобы уметь еще более метко разить врагов народа — троцкистско-бухаринских, буржуазно-националистических и всяких иных приспешников фашизма.

Созываемое 1 октября совещание должно послужить толчком к перестройке работы низовой печати в духе выполнения этих задач.

Парторганизации должны проделать большую подготовительную работу к этому совещанию. Но до сих пор, например, секретарь парткома КТС тов. Князьков не только ничего не предпринял для подготовки, но даже не удостоился наметить дня, когда он соберет совещание членов редколлегий и рабкоров у себя на предприятии. А такие руководители парткома, как тт. Козлов (ГРЭС), Бочкарев (трест столовых) и Ботвинкина (гордрев) совещание членов редколлегий и рабкоров на своих предприятиях, намечавшиеся на 22 и 23 сентября, сорвали. А сорвали потому, что в организации этих совещаний отнеслись формально, по-чиновничьи. В результате на ГРЭС, например, из 75 членов редколлегий на совещание явилось только 6 человек, а в парткоме гордрева даже нет никаких данных о том, сколько имеется стеногазет, которыми партком обязан руководить.

Эти факты являются яркой иллюстрацией того, что ряд партийных организаций, после выборов в Верховный Совет РСФСР, недопустимо ослабили руководство газетами и преоставили работу редколлегий на самотек. Подтверждением этому является еще и то обстоятельство, что очень часто можно встретить на предприятиях такие газеты, последние номера которых датированы еще 26 июня.

Поэтому, предстоящее совещание, на котором должны присутствовать также секретари парткомов и партотделов, должно сыграть огромную роль в деле усиления руководства печатью со стороны парторганizations.

Желаемых от совещания результатов мы безусловно достигнем, но к нему нужно тщательно, по-большевистски готовиться.

Положение в Чехословакии

Рост возмущения народных масс

Возмущение народных масс Чехословакии предательством Франции и Англии и капитуляцией правительства приняло огромные размеры. Волна мощных демонстраций протеста против капитуляции, в защиту независимости и целостности республики, охватила всю страну. Демонстрации в Праге продолжались всю ночь 21 сентября и весь день 22 сентября. В крупных городах Брно, Моравско-Острова и других демонстрировали сотни тысяч трудящихся, требовавших немедленного созыва парламента, отставки правительства и вооружения народа для отпора фашистской агрессии.

22 сентября, с утра, в Праге, Брно, Пильзене и ряде других городов стихийно вспыхнула всеобщая политическая стачка. На всех площадях про-

ходили бурные митинги, требующие отставки нынешнего правительства и создания нового правительства, пользующегося доверием народа и готового к обороне республики.

На одном из митингов выступил, встреченный восторженной овацией, генеральный инспектор армии генерал Сыровы, который заявил, между прочим, следующее: «Армия стоит и будет стоять на границах Чехословакии. Возможно, что война все-таки в ближайшие дни разразится. Ждите, сохраняйте порядок. Мы вас призовем, а народ, надеюсь, поддержит наш призыв».

Подъем народного движения нарастает с каждым часом. В Прагу продолжают прибывать тысячи делегатов от трудящихся со всех концов страны. (ТАСС).

Чехословацкое правительство вышло в отставку

Чехословацкое правительство вышло в отставку. Составление нового кабинета министров поручено генеральному инспек-

тору чехословацкой армии, генералу Сыровы. (ТАСС).

Новый состав чехословацкого правительства

Новое чехословацкое правительство сформировано в составе 17 человек. Премьер-министр генерал Сыровы одновременно будет военным министром, Камил Крофта — министром иностранных дел, Ян Черны — министром внутренних дел, генерал Носал

— министром общественных работ, и так далее.

В составе правительства — три члена партии чешских социалистов, два национал-демократа, один член аграрной партии, один социал-демократ, шесть беспартийных и другие. (ТАСС).

Фашисты требуют раздела Чехословакии

Германская фашистская печать заявляет, что судето-немецкий вопрос является теперь уже второстепенным и что отныне речь может идти только о полной ликвидации чехословацкого государства. При этом газета «Франкфуртер цайтунг» требует, чтобы этот вопрос был разрешен «без дальнейших проволочек».

Для осуществления своих планов германские фашисты устраняют провокационные столкновения на чехословацкой границе.

22 сентября германские войска и части так называемого «судето-немецкого корпуса» совершили налеты на ряд пограничных пунктов. В городах Аш и Хаб фашисты обезоружили жандармские посты и захватили муниципалитет, почту, телеграф, вокзал и другие официальные здания. Аш и Хаб фактически оккупированы частями генлейновцев. Получены сведения, что генлейновцы готовят новые вооруженные выступления.

Захватнические планы Гитлера целиком поддерживает Муссолини. 21 сентября он произнес речь, в которой также требовал раздела Чехословакии. Пе-

редают, что римские фашистские власти обещали оказать полную поддержку Польше и Венгрии в выполнении плана расчленения Чехословакии.

Ободренные своими хозяевами, польские и венгерские подполски Гитлера и Муссолини все наглее требуют расчленения Чехословакии. Чехословацкое правительство получило от польского и венгерского правительств ноты, в которых выдвигается требование об отторжении от Чехословакии районов с польским и венгерским населением. Получены сведения, что польские войска сконцентрированы на всем протяжении чехословацко-польской границы.

Польские правительственные газеты продолжают развертывать бешеную кампанию против Чехословакии и разжигать шовинистические настроения.

21 сентября, ночью, в Варшаве было опубликовано экстренным выпуском правительственное сообщение, уведомляющее о расторжении Польшей польско-чехословацкого договора от 1925 года о положении польского меньшинства в Чехословакии.

В защиту мира и независимости Чехословакии

Во всей Франции развертывается широкое движение протеста против политики французского правительства, приведшей к англо-французскому соглашению против Чехословакии.

Собрание профсоюзных активистов Парижского района приняло обращение, в котором указывается, что работа никогда не согласается с политикой «предательства интересов Чехословакии, ибо такая политика приближает быстрое развертывание грозной мировой войны».

Обращение требует от всеобщей конфедерации труда и от международных профсоюзных организаций развертывания во всех странах мира немедленных активных действий в защиту Чехословакии.

Движение протеста против политики Чемберлена развернулось и в Англии. Во всей стране проходят митинги. Ряд профсоюзных организаций приняли ре-

золюции против политики Чемберлена.

Газеты получают массу писем от читателей с протестом против капитуляции Чемберлена. «Ньюс Кроникл» опубликовала письма читателей, которые требуют ответить: во-первых, почему английское правительство не посоветовалось с СССР, во-вторых, почему Чемберлен предпринял такие шаги без парламента.

Англо-французский план империалистического раздела Чехословакии вызывает огромное возмущение во всех скандинавских странах. Общественное мнение этих стран усматривает в лондонском плане угрозу независимости всех малых стран.

«Один лишь Советский Союз отстаивает в настоящее время честь и достоинство международной политики», — пишет шведская газета «Гетеборгс Ханде льстининг». (ТАСС).

Переговоры Чемберлена с Гитлером

22 сентября английский премьер-министр Чемберлен снова прибыл в Германию для переговоров с Гитлером. Пе-

реговоры состоятся в городе Гудесберге, вблизи Кельна. (ТАСС).



На снимке: Лучший комбайнер Кемеровской МТС тов. Нартов Андрей Антонович. Работая на комбайне «Коммунар» первый год, он убрал 310 гектаров хлеба. Фото П. Мусья

За высокую производительность комбайна

Комбайнер Кемеровской МТС тов. Нартов Андрей Антонович убрал на «Коммунаре» 310 гектаров.

Тов. Нартов так рассказывает о своей работе:

— Комбайнером я работаю первый год. В начале хлебоуборки я твердо был уверен, что машина служить мне будет безотказно. Эту уверенность давало мне хорошее знание комбайна. Я изучил не только все детали его, взаимодействие частей, возможные задержки и их предупреждение, но изучил и продолжал изучать специфические условия работы комбайна, в зависимости от различия массивов хлеба, перемены погоды и т. д.

На своем «Коммунаре» я убрал почти 310 гектаров. В работе у меня не было рычков, скачков. Рекорда высокой дневной производительности я не имею, но не было и таких случаев, чтобы норму не выполнил. В среднем же я норму перевыполнял. За день убирал 16—18,5 гектаров.

Организация работы агрегата имеет большое значение. У меня, во-первых, четко организован труд каждого человека. Штурманский тов. Каинов Н., тоже новичок на комбайне, мой ученик. Он следит за чистотой машины, за исправностью решет, молотильного аппарата и за работой мотора. Я главное внимание уделяю правильной регулировке комбайна (1-й и 2-й очистки), закреплению всех частей машины и так далее. Тракторист кроме ухода за

трактором, во время работы, как и мы с помощником, следит за рожущим аппаратом.

Подготовку массива (обкашивание углов, прополка и т. д.) и отгрузку зерна из бункера обеспечивает полеводческая бригада. Следует отметить, что в колхозе «Путь Ленина» и имени Буденного, где я работал, эти обязанности полеводческие бригады не всегда четко выполняют. Бывают задержки из-за несвоевременной подачи подвода под бункер.

В целях устранения простоя при очистке бункера от зерна, у меня, как правило, эта очистка производится на ходу. Но иногда это нарушается, так как не обеспечивают своевременно подводами.

Я считаю, — говорит тов. Нартов, — что руководителям МТС необходимо серьезнее заняться подготовкой и подготовкой комбайнеров — это обеспечит высокую производительность комбайна.

В соревновании с комбайнером Кемеровской МТС тов. Трушляковым я, — говорит тов. Нартов, — в начале шел позадью. Но сейчас я его догнал и надеюсь перегнать, взять первенство в работе.

Эта задача выполнена — первенство в соревновании комбайнеров в районе завоевано тов. Нартовым. В. К.

САБОТАЖНИКОВ ХЛЕБОУБОРКИ И ХЛЕБОСДАЧИ — К СУРОВОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В колхозе «Красное знамя», Большепромышленского сельсовета (предколхоза тов. Никиточкин) из 170 гектаров скошенного хлеба обмолочено всего около 50 гектаров. На площади больше 100 гектаров хлеб лежит в кошах.

Положение тревожное. Нужно мобилизовать все силы на ускорение обмолота, однако этого в колхозе не делается. Бригадир полеводческой бригады Давыдов Митрофан дезорганизует работу, злобно саботирует уборку и хлебоуборку.

16 сентября, например, молотья была сорвана по вине Давыдова, который объявил колхозникам, что молотить сегодня не будем, т. к. людей не хватает. На самом же деле положение обстоит иначе, людей достаточно, но на работу вышли не все. Видя это, Давыдов и остальных распустил.

Случай же срыва работы Давыдовым не единичен. Это вошло в систему. Он затягивал и косовицу. Когда нужно было пустить все машины на уборку, он без ведома правления раздавал лошадей на сторону. Дал, например, лошадей для поездки на свадьбу некоей Боровой Марии, муж которой арестован. В результате из-за недостатка лошадей часть уборочных машин не была использована.

Кроме того, Давыдов в горячее вре-

мя уборки урожая по 3—4 дня не являлся на работу. Был случай, когда вместе с собой он увез в город и купца Карпопольского. Это также создавало затяжку в уборке, т. к. концы ежедневно требовались для обслуживания уборочных машин.

С прогулами, с недисциплинированностью отдельных колхозников бригадир Давыдов не только не ведет борьбы, а наоборот потакает прогульщикам, срывщикам работы. Зажимая критику и самокритику в бригаде, он глушит инициативу честных колхозников. Но таких, как некто Суворов Н. И., личность явно подозрительная, бригадир поощряет. Дело дошло до того, что этот Суворов 6 сентября сорвал стеновую газету, в которой его совершенно правильно критиковали за пьянку и прогулы. Этот наглый, антиобщественный выпад Суворова не привлек к себе внимания руководителей колхоза.

Горлскому прокурору следует заняться делами в колхозе «Красное знамя» и призвать к порядку по всей строгости революционных законов тех, кто грубо нарушает эти законы в угоду классовым врагам. Надо положить конец антиколхозным вылазкам бригадира Давыдова. СИЛИН.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РОСТ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РУДНИЧНОГО РАЙОНА

Рудничный район, где имеется 620 агитаторов, 760 комсомольцев и сотни стахановцев и ударников, имеет прекрасный резерв для роста партии. К сожалению с этим резервом мы работаем еще очень и очень слабо. С начала возобновления приема в партию, с 1-го ноября 1936 года, Рудничный райком партии принял в кандидаты ВКП(б) всего лишь 74 человека и перевел из кандидатов в члены партии 45 человек.

Ком ВКП(б) и партийные комитеты не раз'ясняли еще как следует коммунистам антипартийной сущности таких перестраховочных настроений, ничего общего не имеющих с большевизмом. Райком партии и первичные парторганизации рудника еще слабо борются за выполнение решения ЦК ВКП(б) от 14 июля 1938 года о приеме новых членов в ВКП(б). Оформление вновь вступающих в партию задерживается по несколько месяцев. До сих пор в в первичных парторганизациях рудника не рассмотрено около 30 заявлений о приеме в партию. Некоторые из них поданы еще в 1937 году.

Партийно-политическая работа в цехе

В условиях все растущей политической активности масс, партийно-политическая работа в цехах приобретает исключительное значение. Надо сказать, что это неплохо уяснили себе коммунисты старых коксовых печей коксохимзавода (парторг тов. Волков). Партийной пропаганде и политической агитации среди рабочих цеха здесь уделено большое внимание.

В связи с выпуском замечательного сталинского учебника — Краткого курса истории ВКП(б), рабочим цеха прочитаны и раз'яснены передовые «Правды» за 9 и 10 сентября 1938 года. Хорошо поставленная партийно-политическая работа увлекает рабочих, повышает их интерес к политической и общественной жизни. Ежедневно за час до начала работы в красном уголке можно видеть до 75 проц. коллектива смены. Такие рабочие-стахановцы, как тт. Мурасова, Бунькова, Бечаева, Ефтифов и др. являются постоянными слушателями бесед и занятий.

Драматический коллектив клуба коксохимзавода

Четвертый год работает тов. Брюханов Г. И. художественным руководителем драматического коллектива клуба коксохимзавода. До т. Брюханова драмколлектив работал от случая к случаю, руководители часто менялись. Имея большой режиссерский опыт, тов. Брюханов привлек к участию в клубной работе лучшую молодежь завода, домохозяек, инженерно-технических работников. Он старается развить в драмкружковцах их способности, привить им любовь к сценическому искусству. Поработать пришлось крепко, но зато и результаты оказались хорошие.

От редакции

В статье «Сорвать маску с троцкистско-бухаринского приспешника», опубликованной в газете «Кузбасс» за 15 января 1938 года, бывший управляющий трестом «Комеровуголь», член партии тов. Харитонов был обвинен в связях с врагами народа и в покровительстве им. 19 января 1938 года бюро Рудничного райкома ВКП(б) исключило т. Харитонова из партии. 21 января 1938 года бюро райкома ВКП(б), пересматривая дело тов. Харитонова,

отменило свое решение от 19 января 1938 года и объявило ему строгий выговор с предупреждением и занесением в личное дело. Последующей проверкой установлено, что предъявленные тов. Харитонову обвинения не подтвердились. Бюро горкома ВКП(б) отменило решение Рудничного райкома ВКП(б), как необоснованное.



Красной Армии достойное пополнение. В этом году с Кемеровского механического завода «Кузбассуголь» призвано в ряды РККА 48 комсомольцев, из них 32 стахановца и 4 отличника учебы школы ФЗУ. В большинстве эти патриоты имеют оборонные знаки, часть из них имеют военные специальности.

ЭПИЗОДЫ ГЕРОИЧЕСКИХ БОЕВ У ОЗЕРА ХАСАН

ДВЕ АТАКИ

Вечеру после тяжелого перехода колонна танков прибыла в Заренье. Проведены осмотр и маскировка машин. — Все в порядке! — Танки готовы к атаке! — докладывали командиры экипажей. Каждому хотелось сейчас же громить врага. Здесь, когда до самураев оставалось небольшое пространство, всем существом особенно остро чувствуешь, как приближаются минуты боя, минуты, в которых готовились годами. Здесь даешь отчет родине, как ты подготовлен к самой священной и самой главной обязанности воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии — умению уничтожить врага...

Грозная лавина железа и стали без выстрелов приближалась к стану врага. Вот в каком-то вступлении застрочили «гоцкисы», появились первые артиллерийские разрывы, посылаемые из манчжурских «дотов». Ветер то доносил, то удалял мощный рокот моторов. Башни сухопутных броненосцев медленно изворачивали жерла орудий на огневые точки самураев. Появлялся яркий спол огня. Прицел уверенный и точный! Вместе с самурайскими фуражками в воздух взлетали части пулеметов, а немного справа от метких снарядов, посылаемых с танка тов. Кошкина, летели вверх и волея противотанковых пушек.

во что метил. Остальное шло поверх него. Башенный стрелок тов. Богданов сейчас был за моториста. Мотор исправно работал на малом ходу. Он знал, что мотор не подведет, и решил выйти в разведку: «Если не вернусь, — сказал он командиру башни, — уезжайте без меня». С прилегающих высот японцы заметили опасный советский танк. Опять многих орудий был перенесен сюда. — Неодолет, перелет, сырава, слеза! — спокойно и хладнокровно передавал Богатов командиру танка о взрывах снарядов. Смельный моторист быстро разведал расположение противотанковых пушек. Подробно доложил командиру. Танк меняет огневую позицию. Опять открывает огонь.

Вторая атака, которую так долго ждали японцы, превзошла их ожидания. Началась она мощным шквалом артиллерийского огня. А когда солнце вошло в зенит, в безоблачном голубом небе появились советские самолеты. Вначале их было мало. Но приближающийся рокот моторов кренчал и крепчал. Вот прошел первый эшелон бомбардировщиков, за ним второй, третий... В бой вступила снова артиллерия. Ужас самураев был безмерно велик. Бросая окопы и укрепления, они пытались укрыться от метко направленных бомб. Тогда вступили в бой истребители, они пикировали до земли, поливая японцев горячим свинцом. Взревели танки. Брозированной лавой они вылетели из-за сопки добывать запасных, но неуверенных в своих силах, японских самураев.

не могла задержать стремительной атаки. Из горящей травы то и дело подымались обезумевшие от страха японцы, чтобы больше никогда не топтать советской земли. Раздавался крик, и самураи попадали под гусеницу советского танка. Такой атаки японцы не забудут никогда... Вот стоит перед нами героический участник двух танковых атак комсомолец Гриша Кошкин. Он и сам волнуется, вспоминая пережитые часы. Сейчас он только что закончил чтение романа «На Востоке». В этой книге волнующие страницы посвящены грядущим боям на Дальнем Востоке... И вот он читает в книге, что глубокой ночью Москва узнала о предательском нападении врагов. И тогда из Кремля в Большой театр вместе с членами Политбюро пришел Сталин, чтобы быть вместе с Москвой. Лицо Сталина было строго, он шел торопясь, и толпа кричала, звала: «Сталин! Сталин! Сталин!». Это был клич силы и чести, он звучал, как «выерд!». Потом Сталин говорил. Слова его разносились по всей стране, они входили в пограничный бой, мешались с огнем, и грохотом сварядей. Радиорупоры доносили его голос в бойцам подземных укреплений, в ледникам, тапкистам. Это был голос нашей родины, простой и ясный, бесконечно честный, отечески деторолиный, сталинский голос.

В. ЧЕРНЫШЕВ.

«Тревога», 29 августа 1938 года, № 200.

МОРГУН.

Секретарь Рудничного РК ВКП(б).

Фото П. Мусюк.

Электросле

В 1931 году я поступил в марше-дерское бюро шахты «Центральная» чернорабочим. С самого начала меня заинтересовало горное оборудование и механизмы. Работая чернорабочим, я пропускал ни одного занятия на курсах электрослесарей. Экзамен выдержал «отлично». Стал квалифицированным электрослесарем.

Работая электрослесарем, на практике, я еще больше подкрепил свои знания, изучил все детали механизмов горного оборудования. Это помогло мне повысить не только свою производительность, но и производительность рабочих, кто связан с механизмами при работе. За время моей работы на участке не было ни одной аварии, так как мы своевременно производим ремонт смазку механизмов.

От нас, электрослесарей, во многом зависит успех добычи угля. Если механизмы работают безперебойно, то участок будет выводить план добычи угля. Например, я работал электрослесарем смены т. Рыжова, на втором участке шахты «Центральная». Смена все время была передовой по угледобыче, выполняя план не ниже 120 проц.

Наш участок досрочно закончил годовую план угледобычи. Как мы добились этих побед? Много помогло нам то, что рабочие и инженерно-технические ра-

Досрочно выпол

Готовясь к достойной встрече 21-годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив рабочих и служащих столярного цеха лесозавода № 1 Кемгестроя добился высоких производственных побед.

Годовая программа 1938 года по выпуску продукции на 227 тысяч рублей цехом выполнена за восемь и половиной месяцев. На 15 сентября этого года она дал продукции на 237 тысяч рублей что составляет к годовому плану — 104,3 процента.

Досрочное выполнение годовой программы столярным цехом достигнуто на основе широко развернутого социалистического соревнования, которым охвачены все рабочие и служащие.

По соглашению рабочие столярного цеха брали на себя обязательства производственную программу в августе выполнить не меньше чем на 130 процентов. Фактически же она выполнена на 157 процентов.

Из 45 работающих в цехе, 28 стажа-

рин, Шутенков Ф. С., Шутенков Я. С. и другие выполнили норму за восемь месяцев на 177 процентов. Средняя производительность по цеху за это время составила 131,7 процента.

В ознаменование наступающей 21-годовщины Октябрьской революции рабочих коллектив цеха обязался до конца года выпустить продукции еще на 85 тысяч рублей, выполнять месячные программы не ниже чем на 150 процентов и давать продукцию высокого качества.

БЫЧКОВ.

Снизить дебиторскую задолженность

Потребительская кооперация постановлением СНК СССР обязана в течение третьего квартала обеспечить снижение дебиторской задолженности по Новосибирской области в размере 15.200 тыс. рублей. Кемеровскому Райпотребсоюзу в разрезе этого задания установлено снизить дебиторской задолженности в размере 165 тысяч рублей.

Растраты прошлых лет занимают 50 проц. всей дебиторской задолженности. Причина этому — беспечность правлений сельпо и ревкомиссий, а также в правления Райпотребсоюза. Эти суммы не выскивались.

В Силинском сельпо, например, бывший расстратчик в количестве 7-ми человек проживают на территории сельсовета. Имеются неисполненные листы о выскании с них денег, но ни сельсовет, ни сельпо не решаются «безопасить» расстратчиков.

Бывший председатель Коблинского

сельпо Ревакин И. растратил 3200 руб. Имеется решение суда о взыскании с Ревакина этой суммы, но сельпо до сих пор деньги с Ревакина не выскало. Хуже того, бывший расстратчик в этом сельпо принимают на работу. В Осинском сельпо продавцом в 1936 г. работал некто Гандарский, сделавший растрату на 828 рублей. Сейчас он работает в Андреевском сельпо. Таких примеров можно привести сколько угодно. Бездеятельности правлений сельпо и ревкомиссий на таком важном участке, как ликвидация дебиторской задолженности, должен быть положен конец. Постановление Совнаркома СССР о ликвидации дебиторской задолженности обязывает всех кооперативных работников решительно перестроить торговую работу на селе, ликвидируя последствия вредительства в потребкооперации.

МАКАРОВ.

Пред. Райпотребсоюза.

декаду вперед я знаю, что мне придется делать. За это время тщательно знакомлюсь с чертежами, эскизами и материалом. Глубоко продумав процесс ковки, я уже к новой работе приступаю подготовленным, рассчитавшим каждое свое движение.

На нагрев материала, особенно крупных поковок, уходит много времени. Для того, чтобы молот это время не простаивал, я обрабатываю на нем одновременно несколько поковок, чередуя их подогрев. Чтобы не пережигать материал и не давать брака, я подбираю такие работы, которые требуют одинакового нагрева. В результате, в течение всей смены молот полностью загружен работой.

В своей работе я широко использую штампы и приспособления. Они много экономят рабочего времени и облегчают труд кузнеца. Например, недавно мне предложили изготовлять флянцы. Нормы на изготовление одного флянца установлена — один час. Сделав приспособление — кузнечную обжимку, я вместо семи штук изготовлял за смену до 56 флянцев, выполняя норму на 800 процентов. В отдельные смены я достигал выполнения норм по изготовлению флянцев до 900 процентов.

Достигнутые успехи в производительности труда еще не есть предел. Готовясь к 21 годовщине Октябрьской революции, я добьюсь еще более высокой производительности труда.

Кузнец-стахановец П. И. КУЗНЕЦОВ.

На ГРЭС к зиме не готовятся

Образово подготовить кемеровскую электростанцию к четкой и бесперебойной работе зимой — важнейшая и почетная задача энергетиков и строителей. Однако, несмотря на оставшийся короткий срок, подготовка к зиме идет чрезвычайно медленно. Только 7 сентября начальник Кемгестроя тов. Негинский обязал главного механика тов. Подстенного и работников отдела снабжения тт. Иващенко и Соловьева начать оборудование отопления станции.

Нерадивость руководителей привела к тому, что электростанция и на сегодня еще не имеет графика работ по подготовке к зиме. Ни по одному из объектов не установлен срок окончания работ. В результате из пяти объектов, подлежащих отоплению, только на одном (химводоочистке) подведен трубопровод. Для отопления механического цеха и теплохолодного склада требуется прорыть 90 метров траншей, уложить в них железобетонные площадки и провести арматуру. Но и по настоящее время на этих объектах ничего не сделано. На углеподаче монтаж арматуры отопления также еще не закончен по вине отдела снабжения строительства, который не обеспечивает его вентилями. Только 19 сентября отдел капитального строительства эксплуатации дал заказ Кемгестрою на проведение временного отопления в здании ГРЭС третьей очереди. Однако смета на эти работы еще не составлена. Характерно, что временное отопление на этом участке было проложено еще в прошлом году, но отделом капитального строительства эксплуатации (начальник т. Семенов) в мае этого года оно было снято. Вследствие узкоместности цеховых, строи-

тели в этом же году вынуждены проводить отопление вновь.

Большой подготовки к зиме требует механический цех. Котельное отделение буквально превращено в сарай. Железная крыша снята, а деревянная представляет решето. Дождя вода образует в цехе лужи. Окна наглухо заколочены досками. Совершенно не оборудовано отопление. В кузнице не установлена промышленная вентиляция. Однако дирекция Кемгестроя на все эти вопиющие недостатки смотрит равнодушно.

Газлодострой обязан изготовить для третьей очереди здания ГРЭС металлические опоры и рамы. Первые сроки уже сорваны. Пролеты этого здания Кемгестрой вынужден с одной стороны забивать лесом и фибралитом. Но и эти работы прорабом Леговским выполнены только на 30 процентов. Почти ничего не сделано по прорабом Кухтинным по остеклению окон здания первой и второй очереди.

По наружной магистрали отопления проходной конторы только прорыта траншея. А надо еще сделать стенки, уложить железобетонные плиты и провести монтаж. Когда будут закончены эти работы? Монтаж отопления пожарного депо проводят нельзя, потому что отдел капитального строительства эксплуатации неправильно произвел расчет высоты подоконников. Не закончено и оборудование наружной подводяки отопления к главной конторе.

Все это говорит о том, что с подготовкой к зиме на ГРЭС неблагополучно. Руководители станции должны немедленно принять все меры к тому, чтобы вся электростанция была хорошо отаплива к зиме.

Оздоровить руководство промкомбината

Предприятия промышленного комбината горсовета призваны своей продукцией удовлетворять разносторонние, быстро растущие потребности населения города. Руководители промкомбината и отдельных его предприятий обязаны проявлять максимум чуткости к запросам потребителей, организовать образцовое обслуживание трудящихся, в первую очередь неуклонно соблюдать интересы государства.

Однако, в результате крайней неперспективности, безинициативности руководителей предприятий промкомбината, большинство этих предприятий даже не выполняет сравнительно скромных производственных планов.

Например, учебно-производственным комбинатом (б. директор Комков) план за первое полугодие выполнен всего на 84,4 проц., за июль — на 68,5 проц., а за август — лишь на 54,2 проц. Копировально-пимокатный цех этого комбината отстает больше полтода, якобы, «из-за отсутствия сырья». Не меньше простоял и матрацный цех. Комков вместо того, чтобы энергично возгласить борьбу за ликвидацию последствий вредительства на предприятиях комбината, систематически пьянствовал. В группу, которую возглавлял Комков, входят Курганов (зав. производством), Забродин (завхоз), Чекарнев (заготовитель), Белянкин (зав. цехом обостроения), Носков (кассир). Вся эта компания тесно сжилась на почве пьянки, бытового разложения и старается душить малейшие проблески критики.

Аппарат учебно-производственного комбината засорен чуждыми и сомнительными элементами, которые, пользуясь безнаказанностью, проводят подрывную работу. Так, заготовитель Лесничков разворовывает социалистическую собственность. Он таскает с предприятия гвозди, доски и др. материалы для постройки своего собственного дома. Это ему удается потому, что сторожем работает кулак Бортышков.

Не лучше дело обстоит и на заводе безалкогольных напитков (директор Гусев.) Это предприятие небольшое, но растраты на нем достигли больших размеров. На первое июля растратено государственных средств свыше 25 тысяч рублей. В 1937 году мастер завода Переплетчиков был командирован в Одесу для приобретения оборудования. Он «приобрел» на 25 тыс. рублей различных винтов, кранов и т. п., которые и до сих пор почти полностью лежат на складах как ненужные. Однако, не взирая на столь поучительный урок, управляющий промкомбинатом Роленок командировал того же Переплетчикова в Москву выкупить занаряженную машину, предназначавшуюся для изготовления высококачественных газированных напитков. Стоимость машины вместе с оплатой командировки составила около 35 тыс. руб. Машина была получена в августе. Но она оказалась непригодной.

Положение на швейно-обувной фабрике чрезвычайно метко характеризует в одном из писем наших работников. — На швейной фабрике, — говорится в письме, — так называемый «благ» имел место и раньше, но Безносико (теперешний директор фабрики) в этой области дошел до предела, оставив своих предшественников далеко позади.

И в самом деле. В нынешнем году фабрика снабжена сырьем (разного рода тканями, кожвенными товарами и т. п.) гораздо лучше, чем в прошлые

годы, но сделать там заказ на пошивку одежды или обуви сейчас значительно труднее. Около фабрики часто можно наблюдать огромные очереди заказчиков, но заказать костюм или брюки удается немногим счастливым. А это происходит потому, что огромную часть сырья поглощают заказы «по благу». Инициатором же этой нетерпимой антигосударственной практики является сам Безносико, действующий по принципу: своя рука владыка.

Такое беззаконное поведение руководителя предприятия разлагательски действует на аппарат фабрики. Окрыляемые примером директора, затесавшиеся на фабрику пройдохи, что хотят, то и делают. Главный бухгалтер Черновалов, например, в течение пяти месяцев сделал 8 заказов. Ему шиты два костюма мужских и один женский, две пары женских туфель, хромовые сапоги и т. д. Не уступают своему начальству и многие подчиненные. Счетовод Долгушиной тоже за пять месяцев выполнила 7 заказов, Писемской — 9 и т. д. Писемской шиты 4 шерстяных платья, две пары женских туфель, костюм, мужские сапоги и ботинки.

За оказываемые «услуги» эти люди пользуются взаимными «услугами» со стороны некоторых работников прилавка в магазинах города. Например, достаточно того, чтобы со швейфабрики позвонили по телефону в универсам Кемторга или в магазин «Текстиль-швейторга» и здесь уже прачут под прилавок требуемые товары для работников швейфабрики. В результате, можно частенько наблюдать, когда продукция швейфабрики появляется на базаре в руках спекулянтов.

Но легче всего на швейфабрике сделать заказ тому, кто может предложить в обмен, скажем, на костюм строительный лес или материал для электропроводки. Так, прораб КТС Зубрицкий получил костюм за три кубометра строительного леса, а зав. отделом снабжения углеперогонного завода Сергиенко тоже получил костюм за материалы для электропроводки.

Но и этот способ снабжения строительными материалами руководителям фабрики, видимо, помогает очень мало. Из 48 тыс. руб., ассигнованных на капитальный ремонт, на сегодня освоено не более 8 тыс. руб. А дело с ремонтом не требует никакого отлагательства, иначе здание фабрики придет в полную негодность.

Управляющий промкомбината Роленок, прекрасно зная о всех этих безобразиях, занимает очень странную позицию. В лучшем случае он регистрирует факты, но не только не принимает мер к изжитию безобразий, а, наоборот, своей бездеятельностью поощряет виновников этих безобразий. Факты показывают, что Роленок совершенно не способен руководить столь ответственным участком работы.

Горсовет, в частности председатель горислана тов. Владимиров, давно уже имеет в своем распоряжении сигналы в преступных делах, творящихся в промкомбинате, но упорно не хочет дать себе труда навести в комбинате большевистский порядок.

Нужны срочные меры со стороны горсовета, чтобы самым решительным образом оздоровить руководство промкомбинатом и его предприятиями.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Кому доверено руководство столовыми в Кировском районе

Работа куста треста столовых и ресторанов в Кировском районе идет плохо. Причина заключается в том, что начальник куста Крехов, вместо борьбы за наведение образцового порядка в обслуживании посетителей, занялся систематической пьянкой.

Этот разложившийся человек назойливо пристаёт к работницам столовых с гнусными предложениями, подвергая их всяческому гонению. Повара столовой № 22 тов. Бурукин он в течение долгого времени переводил из одной столовой в другую, хотя оснований для этого не было.

Крехов своим явно преступным поведением разгоняет квалифицированных работников. Бывшего заведующего

столовой, выдвигенца тов. Романова, он перевел в кладовички за то, что тот не согласился участвовать с ним в пьянках. Недавно работницу тов. Чередуку, которая в системе общественного питания работает уже пять лет, Крехов снял с работы под предлогом того, что у него, якобы, для нее нет подходящего места.

К этому еще нужно добавить, что Крехов за такие же безобразия неоднократно снимался с работы, но директор треста столовых и ресторанов Стуров его вновь принял. Теперь он попрежнему продолжает разваливать дело общественного питания в Кировском районе.

Гаврилова, Чередука, Кириллов, Шушаков, Абдулмутдинов, Романов, Малиновская, Завьялова, Валенинова, Ашурлян.

Наладить электроосвещение

В апреле текущего года я подал заявление заведующему абонентного стола электросети с просьбой исправить электрический провод, который оборвало ветром. На следующий день пришел электромонтер, признал провод негодным и снял его. В новой же проводке мне отказали, сославшись на то, что нет материалов и предложили достать провод.

Провод я не достал и вынужден был остаться под вторым заявлением. 31 августа подал второе заявление, но снова безрезультатно, т. к. пришедший

на этот раз монтер обнаружил, что провод все еще нет. Но в то же время из разговоров с ним я выяснил, что есть возможность сделать проводку частным образом и можно достать провод, унатив за это 30—35 р. монтеру.

Мне кажется странным то обстоятельство, что сотрудники электросети имеют какую-то возможность достать провод и спекулировать на этом, тогда как я в течение нескольких месяцев не могу от электросети ничего добиться и сижу без света по сих пор.

Г. РОМАНОВ.

Л. Балаганский.



К военным действиям в Китае. Героические китайские летчики дают решительный отпор японским самураям, продолжающим бомбардировку мирных китайских городов. На снимке: Население Ханькоу следит за ходом воздушного боя. Союзфото.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

(По сообщениям ТАСС).
В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Японское наступление от Цюцзяна идет вдоль обоих берегов Янцзы в сторону Ханькоу и на юг вдоль железной дороги на Наньчан, преследуя цель перерезать Кантон-Ханькоускую железную дорогу. В то время, как в секторе Нанькан (на линии японского наступления Цюцзян—Наньчан) активные действия китайской пехоты и артиллерии возрастают, японское наступление с 19 сентября ослабевает. За последние 3 дня китайские батареи метким огнем несколько раз рассеивали подходящие на передовую линию фронта японские резервы. Под огнем китайских батарей японцы вынуждены были повинуясь высоте Гуйчунси и другие близлежащие пункты в этом секторе. Севернее Сикулина (западнее Нанькана) взвод японских солдат, ведущий разведку, был целиком уничтожен отрядом китайских войск. В результате этой схватки китайцы убили 40 японских солдат и захватили 34 винтовки и 3 пулемета.

В секторе Махулин (южнее Цюцзяна) идут медленные стычки. По последним сведениям, японцы начали эвакуировать Махулин.

В секторе Жуйчан (западнее Цюцзяна) китайские войска 19 сентября внезапной атакой выбили японцев из ряда пунктов. Во время атаки китайцы взяли в плен 2 офицеров и 20 солдат и захватили 100 лошадей и несколько пулеметов.

На северном берегу Янцзы около Гуанци (северо-западнее Цюцзяна) продолжаются бои. Как уже сообщалось вчера, китайцы прервали японские коммуникации между Гуанци и Аунмайем и сейчас, обходя с севера Гуанци и пересекая шоссе, что находится к востоку от этого пункта, они продвигаются в юго-восточном направлении с целью окружения японских войск.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

18 сентября, в 7 годовщину героической борьбы китайского народа против оккупации японцами Манчжурии, китайские партизаны захватили города Дашань (на Лунхайской жел. дороге), Фынсянь и Яйсянь (северо-западнее Суйчжоу). Партизаны сейчас держат под своим контролем участок Лунхайской железной дороги от станции Гуйцэ до Суйчжоу.

Китайские партизаны ведут активные действия в районах Чифу и Вейсянь (северо-восточная часть провинции Шаньдун), осуществляя свой контроль в целом ряде пунктов в этих районах.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

Отряд японской морской пехоты в 200 человек высадился на острове Суаю, у побережья провинции Чжэцзян. Китайские войска почти целиком уничтожили этот десант.

20 сентября японские самолеты подвергли жестокой бомбардировке город Наньин в провинции Гуанси. На город сброшено более 50 бомб.

Китайская зенитная артиллерия сбивла 2 японских самолета. 2 японских летчика захвачены в плен.

Япония отклонила приглашение совета Лиги наций

В Лиге наций получена телеграмма от министра иностранных дел Японии Утаги, отклоняющая приглашение совета Лиги наций принять участие в обсуждении японо-китайского конфликта в порядке 17 статьи устава Лиги. (ТАСС).

Иностранная печать о речи товарища Литвинова

Речь товарища Литвинова, произнесенная им 22 сентября на пленуме Лиги наций, вызвала широкий отклик во всей иностранной печати.

Чехословацкая демократическая общественность приняла речь тов. Литвинова с большим удовлетворением. Газета «Руде Право» пишет: «Литвинов призывает правительства всех стран к охране мира и Чехословакии. СССР полностью выполнит все свои обязательства».

По словам французской газеты «Эвр» лондонские политические круги придают выступлению тов. Литвинова важное значение и считают, что эта речь способна привлечь на сторону правительства СССР многочисленных сторонников.

Вся американская печать широко публикует речь тов. Литвинова. Газета «Нью Йорк Таймс» напечатала полный текст речи. Миллионы людей США с огромным вниманием и интересом прослушали речь тов. Литвинова по радио.

В кругах Лиги наций речь тов. Литвинова произвела исключительное впечатление. Когда тов. Литвинов закончил свою речь, со всех концов зала раздались продолжительные аплодисменты. Целый ряд видных государственных деятелей, делегаты Испании, Китая и других стран поздравляли тов. Литвинова и благодарили его за столь сильную и честную речь. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По сообщениям ТАСС из Парижа).
ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

Официальная сводка испанского министерства обороны сообщает, что в секторе реки Эбро 20 сентября республиканские войска отразили все атаки мятежников. Мятежникам удалось лишь ценой тяжелой потери занять высоту 477, расположенную к северо-востоку от горного массива Партида де Фанхунас. Республиканская авиация сбивла 2 фашистских самолета; республиканцы потеряли один самолет.

ФРОНТ ЛЕВАНТА.

Республиканские войска продолжают начатое накануне наступление в секторе Мансанера; ими заняты: Альто дель Буито, Фуэнте дель Кануэло, Касетас дель Пескатер, Фаунте де Энебро и ряд высот. Республиканцы захватили при этом 118 пленных.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ.

На эстремадурском участке в секторе Эспинеля республиканские войска заняли Пенья-Мадронес, Педрогоалью и Пелья Крипина.

1.173 тысячи москвичей — вкладчиков сберкассы

С каждым годом растут сбережения трудящихся Москвы. В начале 1931 года жители пролетарской столицы хранили в сберегательных кассах 65 миллионов рублей. К первому сентября 1938 года остатки их вкладов увеличились почти в 15 раз, достигнув 965 миллионов рублей.

В настоящее время сберкассы обслуживают 1 миллион 173 тысячи москвичей. В 1931 году в среднем на каждого вкладчика приходилось 86 рублей, сейчас — 822 рубля. (ТАСС).



Кемерово. На углу улицы имени Кирова.

Рис. В. Скобликов.

Самоотверженный поступок

В колхозе «Первая пятилетка», Тобольского района, Калининской области, от пожара возник большой пожар. От нем охватило 13 домов. Первой к месту пожара прибежала колхозница Смирнова с дочерью. Их дом уже горел. Тем не менее они не стали спасать свое личное имущество, а бросились к обитой пламенем колхозной конюшне, выведя оттуда 11 лошадей.

За проявленный героизм Смирнова премирована. (ТАСС).

ПРОИСШЕСТВИЯ

Арест воров. 17 сентября органами милиции раскрыта группа воров, в которую входили Носков Г. В., Воронин С. М., Ставнин И. Я. и Гуляев Г. П.

Эта группа систематически занималась квартирными кражами на территории Кировского района. Ими было совершено 11 квартирных краж.

Преступники арестованы. Ведется следствие.

Извещение

26-го сентября в 2 часа дня в зале заседаний горкома ВКП(б) созывается совещание председателей заводских комитетов, застройщиков, месткомов и горкомов профсоюзов по вопросу: состояние ликвидации неграмотности и малограмотности. Все руководители профорганизаций должны иметь с собой все данные о ликвидации на их предприятиях.

Горком ВКП(б).

Отв. редактор А. ВОЛОСТНЫХ.

О РСАД

ежедневно
БОЛЬШОЕ ГУЛЯНЬЕ
ТАНЦЫ
Начало гулянья с 7 часов.
Танцы с 9 часов.

Кинотеатр «МОСКВА»

24 СЕНТЯБРЯ
Демонстр. звуковой худож. фильм.

КАРО

Начало в 4—6—8—10 часов вечера, касса с 3 часов дня.

В фойе играет ДЖАЗ.
СКОРО: Песня молодости
АНОНС: Остров сокровищ

23, 24 ТАНЦЫ. Начало в 10 ч. веч. Касса с 8 час. в.

АПТЕКИ города Кемерово принимают в неограниченном количестве **СПОРЫНЬЮ** по цене 6 р. 50 к. за килограмм.

Аптекоуправление.
№ 1997—2

1^я ГОС. Ф-КА ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ ПРЕПАРАТОВ

ВО ВСЕХ АПТЕКАХ И МАГАЗИНАХ САНИТАРНЫ ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ СЛЕДУЮЩИЕ ПРЕПАРАТЫ:

ПРЕКОНСОЛЬ

Является одним из лучших средств для предупреждения беременности. Рекомендовано Центром Научн. Комиссии Наркомздрава СССР по борьбе с абортами.

ОКСИВИРИДОЛЬ

Профилактическое средство для предупреждения от заражения венерической болезнью.

СЕРНО-ЦИНКОВЫЕ ТАБЛЕТКИ

Рекомендовано Научно-медицинским Советом НКЗдрава СССР при всех воспалительных процессах слизистой оболочки влагалища и шейки матки.

РЕКАЛЬБИН

Ректальные свечи. Дает хороший эффект при геморрое в воспалительном процессе малого таза.

В случае отсутствия на местах сообщайте: Москва, ул. Куйбышева 10 РОСМЕДНАБТОРГ

в МАГАЗИН СОЮЗТЕКСТИЛЬШВЕЙТОРГ

Поступило промышленных товаров от центральной Московской базы и местных промышленных баз
НА 500 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

1. Готовое платье . . . 350 тысяч руб.
2. Шелковые изделия . . . 40
3. Хлопчатка . . . 40
4. Головные уборы . . . 100

НА КЕМЕРОВСКУЮ ЯРМАКУ ВЫБРАСЫВАЕТ НА 350 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ остальные товары пропустит через магазин.

КЕМЕРОВСКИЙ ПИТОМНИК

предлагает в расширенном ассортименте древесно-кустарный декоративный, плодово-ягодный и цветочные **ПОСАДОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ:**

алейные деревья, цветущие кустарники (розы и др.), культурные яблони, малина, крыжовник, смородина, земляничная рассада, виктория, и др., георгины и др. многолетники.
Обращаться: Питомник, улица угол Коммунистической и Щегловской. № 600—1

КЕМЕРОВСКОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ШКОЛОЙ ЯСЕЛЬНЫХ СЕСТЕР

ПРОДЛЕН набор студентов во вновь организуемую группу до 1 октября с. г. Об условиях приема справиться в канцелярии школы: Коммунистическая ул., № 42, телефон № 12. Дирекция.

Кемеровской ГРЭС (эксплуатации)

СРОЧНО требуются: конструктор-электрик, конструктор-механик, инженер-электрик, плавник, десятник - строитель, нормировщик, статистик, библиотекар, ответ. исполнитель по снабжению и бухгалтер материального учета. Рабочие: слесаря по отоплению, электро-слесари, грузчики, чернорабочие мужчины, женщины и дворники.
Обращаться в отдел кадров ГРЭС. 597—1

КОМБИНАТУ

требуются: десятник-строитель, пом. бухгалтера, счетоводы, лотошники в неограниченном количестве для продажи пирожков и хлебобулочных изделий. Плотники, чернорабочие (мужчины). Работы сдельные. Обращаться в отдел кадров хлебозавода. № 608—1

КЕМЕРОВСКИЙ МАГАЗИН

Мехторга

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ **МЕХОВЫЕ ТОВАРЫ:**

- Манто дамские из белки
- Дохи дорожные
- Пальто мужское и дамское
- Жакеты дамские
- Головные уборы мужские и дамские
- Воротники мужские и дамские.

МАГАЗИН ПОКУПАЕТ у населения/старые меха

УНИВЕРМАГ КЕМТОРГА

имеет в про аже:

ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ: оконное стекло, мебель, скобяные товары, культтовары игрушки разные, радиоприемники и отдельные детали к ним.

БОЛЬШОЙ ВЫБОР канцелярских товаров и музыкальных инструментов

ТРИКОТАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ, текстиль-галантерейные и кожгалантерейные товары. Парфюмерия и косметика.

Готовое платье и обувь

ЗДЕСЬ ЖЕ имеется в продаже большой выбор **РАЗНЫХ ФРУКТОВ и ОВОЩЕЙ.**